



堂堂正正反佔中

「只要堅持，就能成功」。這是有欲參加「佔中罷課」的不知世務、聽信妄言的學生的錯誤估計，他們以為「堅持到底，政府就會『就範』」，自己就可以做人中龍鳳，是愚蠢且邏輯不通的想法。

這類人以馬丁·路德·金和甘地自居，以為像他們那樣的「堅持」，就能爭取到「全無門檻一人一票的『真』普選」。

美印與港截然兩樣

美國、印度，這兩個國家和香港截然兩樣。馬丁·路德·金當年為黑人爭取與白人平權

從罷課看堅持與固執

祝 之

，甘地為印度人反抗殖民主義者英國。黑人和白人是兩個大民族，印度人和英國人亦然。兩位民族領袖的「堅持」，是因為敵對雙方的爭鬥已經到了極端。香港是中華人民共和國的一個特區，香港要實行普選制度，大家只不過是對「何種普選制度有不同意見」而已，港人與內地同胞有為爭取普選而抗爭嗎？真是風馬牛不相及的兩回事。

馬丁·路德·金，為黑人從白人手裡爭取平權，也先要有個基礎：黑人先要有一定的素質水平，譬如說白人向來不准黑人進某些「高級地方」，並有標貼寫着「黑人莫進」，為的是討厭黑

人「不禮貌，不守秩序」。若黑人水平並沒有提高，即使法例上黑人與白人已經平權，日後兩個民族也只會天天戰鬥。黑人爭取到的，也並非真正權益，他們無福消受，社會仍然大亂。黑人的水平大大提升了，與白人自然平起平坐，大家到公共場所，都講禮貌、都守秩序，那時根本不必爭取，那個「黑人莫進」的歧視標貼也會自動消失。除非有白人由始至終戴了有色眼鏡，歧視才始終存在。

港人過去一百多年來從未試過有普選。回歸後短短十多年，循序漸進的選舉，才切合實際需要。等到大部分港人這方面都成熟了，「全無門

檻的一人一票選舉」也自然水到渠成，也用不着你爭取。

「佔中」，概念取自美國的「佔領華爾街」。正當美國經濟面臨困境時，不少銀行大班仍然中飽私囊，不顧民衆死活。在資本主義社會裡，立法，也不容易阻止已去到了極端的壟斷。民衆窮水盡，被迫去「佔」，便有其不得已的苦衷。

佔中者東施效顰

正當150萬港人簽名「反佔中」時，「佔中」者民意已輸盡，把「佔」移來香港，是名副其實的「東施效顰」。猶如李白寫得一手好詩，卻常醉酒。你學不到他如何寫好詩，卻學到了他醉酒，是同樣的胎笑大方。

為「佔中」罷課，「堅持」，實為「固執」，是徹底走錯了方向。沒有道理與邏輯的「佔中」，結果也只有一個：搞亂社會！

33直資中學獲批加費 兩校加幅過高遭教局否決

新學年學費加幅停不了。繼全港逾八成幼稚園加費後，獲中產家長垂青的直資及私立中學亦上調學費。教育局昨天宣布，批准8間私立及33間直資中學於9月新學年起加費，加幅普遍高於通脹，轉直資剛滿三年的灣仔孔聖堂中學，中一級學費增至3600元，加幅近30%。至於天水圍的伯裘書院及將軍澳的匯知中學，兩校中一級申請加幅逾1倍及42.5%，懷疑加幅過高，申請被局方拒絕。

大公報記者 劉家莉

教育局批准33間直資中學加費，當中24間加幅在7%或以下，8間加幅介乎7.1%至20%，有1間直資校加幅則高於20%。本報對照《中學概覽》及教育局的收費證明書，以各直資中學的中一學費比較，發現加幅最高為孔聖堂中學，由每年2,800元增至3,600元，加幅達28.5%。其次基督教中國布道會聖道迦南書院中一新生入學學費，由去年的17,500元，增加至21,000元，加幅達20%，該校各年級亦再調整，升讀中二級至中六級學費加幅介乎6.3%至6.5%，該校早前發出家長通告，指因應學生需求，將英文科及通識科分組教學，以獲良好教學效果，加上撥款不敷支出故須加費。

孔聖堂中學加幅達28.5%

同時，多間傳統名校也在加費行列，拔萃男書院由37,700元增加至40,300元，加幅達6.8%；聖士提反書院則由53,500元加費至56,500元，加幅為5.6%，兩校加幅均超過通脹。

不過，部分直資中學懷疑加幅過高而被教育局否決。其中，匯知中學原定申請中一級學費由每年6,000元加至8,550元，加幅達42.5%，但被教局拒絕，該校中二至中六各級學費則獲批准調升，加幅約6%。

匯知校長張志文表示，中一新生註冊時已得悉加費情況，並同意才入學，他們現正繳交舊學費。他說校方本周稍後將向教局提出「上訴」，若中一級新學費獲批，會向學生收回差額及收取新學費。指自2007年以來未嘗調整學費，其間通脹已升逾25%，希望學費調整可彌補因通脹增加的開支。



▲多間傳統名校也在加費行列，拔萃男書院由37,700元增加至40,300元，加幅達6.8%

與匯知同屬萬鈞教育機構的伯裘書院，過去11年從未加費，為持續推行電子教學，申請中一級加費由1800元加至4050元，據稱由於加幅超過一倍，暫時不獲批准，該校中四至中六級則獲批加費約6.5%。據了解，校方正向教育局商討加費事宜。

私立中學方面，1間中學因資料不全而被拒絕申請，8份申請已完成審核，當中5所學校獲批的加幅在7%或以下，3所學校則介乎7.1%至20%。其中，「光緒之父」高錕創立的弘立書院，中學部加費約5.8%，由去年約165,150元加至174,700元。

家長對加學費感無奈

東區家長教師會聯會副主席趙明表示，不少家長對加學費感無奈，認為教育局應做好把關工作，及增加學校財務狀況的透明度，考慮家長的負擔能力才批准加學費。教育局發言人表示，審批直資及私立學校申請時，會仔細審視學校的財政預算和調整學費的理由。

部分直資中學 2014/15學年學費

學校	學費／元(每年)	加幅
孔聖堂中學	3600	28.5%
基督教中國布道會聖道迦南書院	21000	20%
大埔三育中學	6500	18.1%
中華基督教青年會中學	11000	10%
聖瑪加利男女英文中小學	34280	9.7%
將軍澳香島中學	4280	7%
拔萃男書院	40300	6.8%
英華書院	17600	6.7%
福建中學	15400	6.9%
聖士提反書院	56500	5.6%

註：上述學費主要以中一級計算

資料來源：中學概覽及收費證明書

教城電子書櫃供免費使用



▲教育城行政總監鄭弼亮 本報記者劉家莉攝

【大公報訊】記者劉家莉報道：教育局推出的「電子教科書市場開拓計劃」，首批電子書已供學校使用。為配合計劃及電子書的發展，香港教育城於2014/15學年推出「教城書櫃（EdBookShelf）」，上載124本免費電子書籍及3本收費電子書籍，教師及學生可使用教育城的免費帳戶，讀取不同供應商上載的電子教科書。

斥資600萬元研發

教城行政總監鄭弼亮昨與傳媒茶敘時稱，斥資約500至600萬元研發書櫃，目前已有逾100本電子書供用戶免費下載閱覽和使用，除一般中、小學書籍、教材，亦有消閒書及輔導教材等。書櫃內置多項功能，包括廣東話、普通話及英語發音，讓用戶可自己書寫、繪畫、螢光筆畫重點、註明筆記等的工具，以及電子書內的聲帶、影片、網上連結、多元化練習等。書櫃用戶提供一個跨平台登入的雲端電子書櫃服務，同時支援桌上電腦、平板電腦，書籍及所有用戶的個人化設定和書寫均同步儲存。

出席茶敘的香港大學電子學習發展實驗室總監霍偉棟表示，申請了「電子教科書市場開拓計劃」，正開發小學數學及初中普通電腦科的電子教科書，料明年及2016年9月可使用。他認為，電子學習可以提高學習互動性，令學生更勇於發掘知識，教學成果更顯著，而書櫃整個運作流程易於掌握和使用，且迎合香港學界的需要，期待電子書櫃能夠存取大量學生的學習資料，有利於教師和學者進行數據分析。

此外，教城書櫃可提供予出版商、學校等內容供應者將現有的書籍透過簡單的工具轉化為電子書，相較傳統的紙本書籍，變相減省出版、發行的成本。

余英時主講新亞學術講座

【大公報訊】歷史學家、中文大學前副校長余英時，應香港中文大學新亞書院邀請，下星期（9月27日）出席新亞六十五周年學術講座，主講「新亞書院與中國人文研究」。講座將以視像傳播形式，即時由美國傳至香港，並設有即時答問環節。歡迎有興趣人士留座。

余英時指出：1949年新亞書院的創建是中國人文研究在香港的開始。新亞創校元老錢穆和唐君毅，流寓香港，「手空空，無一物」，但為了給中國文化覓一托命之所，共同參與創建新亞書院。當時錢先生領導文史學系，唐先生則主持哲學系；文、史、哲正是中國人文領域的核心所在。他認為通過教學、研究、著述、演講、學術會議等活動，錢、唐兩人努力從校內傳到社會，從香港傳到東亞各地，從亞洲傳到西方，在人文研究的世界中產生了深遠的影響。余英時的講座將涉及兩個相關而不相同的部分：即新亞書院的人文取向及其成就，人文研究與現代社會。

余英時專攻中國歷史，論述中國思想史和文藝的著作甚多，獲美國國會圖書館頒發克盧格獎（John W. Kluge Prize），相當於社會科學與人文科學領域的諾貝爾獎，美國國會圖書館讚揚他是「中國和美國學術界最有影響力的華裔知識分子」。他獲譽為東方諾貝爾獎的唐獎之首屆漢學獎。講座留座，可電郵至wanda@cuhk.edu.hk，查詢：3943-7610/wanda@cuhk.edu.hk

浸大頒榮譽院士予五傑

【大公報訊】記者黃穎雅報道：香港浸大學生昨日假大學會堂舉行「第59屆開學典禮暨榮譽大學院士頒授典禮」，頒發榮譽大學院士為香港培訓出黃金寶等世界單車冠軍的沈金康等五位傑出人士。

獲得浸大榮譽院士的還有馬來西亞華僑、安利大中華總裁顏志榮，銀行家尚達人，世界第二大標籤生產商SML聯合創辦人孫蔡吐媚，四十年如一日捐助浸大的校友黃雅忠。

尚達人代表致謝辭

尚達人代表大學院士致謝辭，並與學生分享觀察多年的兩大體會，其中第一是要付出，願意付出的人，生性具備合作精神，是天生的團隊領袖，更是建主團隊的人才。第二，生命是一場馬拉松，我們都是「樂施毅行者」，在這場人生競賽中，我們反而更需要相互信任、互相尊重。他又說，真正富有的人並不關



▲香港單車隊總教練沈金康榮獲浸大頒發大學院士
本報記者黃穎雅攝

陳啓宗：錢不留給後代



【大公報訊】香港恒隆集團和恒隆地產董事長陳啓宗及其弟弟陳樂宗，上星期豪捐27億港元巨資予美國哈佛大學。對此大手筆，陳啓宗對中新社記者稱，「錢是最不值錢的東西。」又說「錢不留給後代，都用於做公益、做慈善，除了養我媽以外，她94歲了。」

27億港元捐予哈佛

陳啓宗、樂宗兩兄弟位列美國《福布斯》2014香港富豪榜第17位，淨資產估計達29.5億美元（折合約二百多億港元）。哈佛大學上周宣布，由陳啓宗、陳樂宗創立的家族基金「晨興基金會」承諾捐款3.5億美元，支持該校公共衛生學院。這是哈佛378年校史上金額最大的單筆捐款。

哈佛大學公共衛生學院決定易名為哈佛陳曾熙公

共衛生學院，紀念陳氏先父。

問及二十七億港元捐款是一次性或分期分批撥付給哈佛，陳啓宗稱「不方便講，大學的政策是不公布。」回應內地網民關注為什麼不捐助中國內地或香港的大學？他說：「我們從來沒跟別人說過捐了多少。首先做自己認為有意義的事，社會怎麼看、歷史怎麼看，我們也管不了太多。」又稱，其家族做慈善不想「門開得太廣」。

恒隆集團網站顯示，透過晨興基金先後於2006年捐款1億港元在香港中文大學成立晨興書院，1996年起每年資助北大、清華、復旦等5所高校的500名學生，又捐建中國科學院晨興數學樓、創立晨興數學中心，捐助世界華人數學家大會等。陳啓宗稱，他很喜歡的一個項目是浙江大學「晨興文化中國人才計劃」。該計劃每年從大一學生中選拔30人，在其專業領域之

外，另行教授中國文化和國際關係方面的課程。「有傳統文化底蘊、同時對國際事務有認識，這是中國未來需要的人才。」他又憶述在北京故宮捐款復建建福宮花園和中正殿一事，前後歷時18年。

「會」捐錢是大學問

訪問中，陳啓宗提及，天津恒隆廣場將於下星期開幕，與之相隔不遠有一條街，當年被其嗜賭的祖父一晚輸掉。「我父親經歷家道中落，後來自己創業，直到死那天還記得窮是什麼滋味。因此他很自然地有同情心，會幫助別人，自己沒讀大學但希望別人讀大學。」他又稱，內地不少富人已表明會「裸捐」，還有好多商業機構把盈利的一部分投放慈善基金，「這很了不起」。又稱「不懂得賺錢，就不要參與捐錢。」他認為「會」捐錢是大學問。